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Lee, piensa y responde con cuidado.

1.

Considera a =25, b=19y n = 3. Consideraa =68, b=33yn="1.

(a) Verifica que 3 | 25 — 19. (a) Verifica que 7 | 68 — 33.

(b) Explica por qué 25 =19 mdéd 3. (b) Explica por qué 68 =33 mdd 7.

(¢) {Qué valor de k satisface que 25 = 19 4 3k? (¢) {Qué valor de k satisface que 68 = 33 + Tk?

(d) (Cual es el residuo (no-negativo) que se obtiene (d) ;Cual es el residuo (no-negativo) que se obtiene
al dividir 25 entre 37 ;Y cuéndo dividimos 19 al dividir 68 entre 77 ;Y cuindo dividimos 33
entre 37 entre 77

(e) Explica por qué 25 méd 3 = 19 méd 3. (e) Explica por qué 68 méd 7 = 33 méd 7.

Prueba la transitividad de las congruencias modulares, es decir, prueba que cualesquiera cuatro enteros a,
b,cyn,conn>1,sia=bmdd nyb=cmdbd n entonces a = ¢ méd n.

Verifica las afirmaciones siguientes.

a) 128=2méd 7y 61 =5 mbd 7
b) (1284+61)=(2+5) mdd 7

(a) (a) 45=3méd 6y 104 =2 méd 6
(b) (
(c) (128 —61)=(2—5) méd 7 (
(d) (
(e) (

)

) (45+104) = (3 +2) méd 6
) (45 —104) = (3 —2) méd 6
)
)

a
b
c
d) (128-61) = (2-5) méd 7 d
e) 1282 =22 méd 7

(45-104) = (3-2) m6d 6

e) 452 =32 méd 6

Considera cinco enteros a, b, ¢, d y n, con n > 1 y tales que a = cméd n y b = d méd n, prueba las
siguientes afirmaciones:

(a) (a—0b)=(c—d) méd n (b) a? =c? méd n

(a) Prueba que para todo entero n, con n > 0, se tiene que 10™ = 1 méd 9.
(b) Utiliza la parte previa para probar que un entero positivo es divisible entre 9 si y solo si la suma de
sus digitos es divisible entre 9.

(a) Calcula 262 méd 55, 26 méd 55, 26% méd 55 y 26¢ méd 55.
(b) Calcula 2627 méd 55.

Calcula 893°7 méd 713 y 48307 méd 713.

Utiliza el algoritmo de Euclides para hallar el maximo comin divisor de las siguientes parejas de nimeros
y expresarlo como combinacién lineal de los niimeros.

(a) 6664 y 765 (b) 4158 y 1568
(a) Encuentra un inverso para 210 modulo 13. gruencia 210z = 8 mé6d 13
(b) Encuentra un inverso positivo para 210 moédulo (a) Encuentra un inverso para 41 médulo 660.

13. (b) Encuentra una solucion positiva para la con-
(c) Encuentra una solucién positiva para la con- gruencia 41z = 125 méd 660



